



## ПО СЛЕДАМ ГЕРОЕВ

...Это было несколько месяцев назад. На своем пионерском соборе пятиклассники Ереванской школы № 141 решили разыскать ветеранов войны, проживающих в микрорайоне школы, пригласить их на утренник, посвященный 30-летию Великой Победы. Начались кропотливые поиски. Ежедневно после уроков отправлялись юные следопыты по домам, расспрашивали соседей, записывали биографии бывших бойцов, собирали письма и фотографии.

Поиски привели к секретарю парторганизации колхоза села Норагавит Георгию Даляну. Он рассказал красным следопытам о своем отце, Айказе Даляне, погибшем в Крыму, в Аджимушкайских каменоломнях.

С волнением слушали пионеры его рассказ.

Айказ Далян родился в

Нагорном Карабахе, на фронт ушел добровольцем, участвовал в обороне города Керчи. Отступая, защитники Керчи укрылись в Аджимушкайских каменоломнях. 170 дней и ночей героически оборонялись советские воины. Озверевший враг взорвал все выходы, пустил в лабиринты ядовитые газы. Ни один боец мужественного подземного гарнизона не смог спастись. Как последняя клятва прозвучала радиограмма, посланная осажденными бойцами: «Всем, всем, всем! Всему советскому народу! Мы, защитники Керчи, погибаем, но не сдаемся!»...

Десятилетиями хранили заброшенные каменоломни свои тайны. Лишь несколько лет назад специально снаряженная экспедиция изучила лабиринты и поведала всему миру о трагедии, развернувшейся в подземелье, о героизме советских бойцов, одним из которых был сын армянского народа Айказ Далян.

А. ПАЛЬЯН.